



**РАДА
ПОСТАНОВА**

12.12.2012

м. Київ

№ Р-6-10

Про звернення Ради ФПУ

Заслухавши інформацію голови ЦК Профспілки працівників охорони здоров'я України Коваль В.М. про ситуацію, що склалася у зв'язку з ліквідацією Державної санітарно-епідеміологічної служби України, Рада Федерації професійних спілок України

ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Схвалити текст звернення Ради ФПУ до Президента України, Кабінету Міністрів України і Ради національної безпеки і оборони України про необхідність вжиття невідкладних заходів для збереження кадрового потенціалу Державної санітарно-епідеміологічної служби України, забезпечення санітарно-епідеміологічного благополуччя населення та національної безпеки України (додається).

2. Надіслати зазначене звернення Ради ФПУ Президентові України, Кабінету Міністрів України і Раді національної безпеки і оборони України.

3. Контроль за виконанням постанови Ради ФПУ покласти на Голову ФПУ Кулика Ю.М.

Голова ФПУ



Ю.М. Кулик

Надіслано: керівництву ФПУ – 6, членам Ради ФПУ – 291, департаментам охорони праці, правового захисту, канцелярії; до картотеки – 3.
Усього – 303 прим.



Додаток
до постанови Ради ФПУ
від 12.11.2012 № Р-6-10

**ЗВЕРНЕННЯ РАДИ ФПУ У ЗВ'ЯЗКУ З ЛІКВІДАЦІЄЮ
ДЕРЖАВНОЇ САНИТАРНО-ЕПІДЕМІОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ
УКРАЇНИ ДО ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ,
КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ,
РАДИ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ**

Сьогодні Україна знаходиться на останньому місці за тривалістю життя, має найвищу смертність у Європі, найбільші темпи росту захворювань на СНІД та туберкульоз, поширення алкоголізму, наркозалежності. За даними штаб-квартири ООН, Україна перебуває у списку 45 країн, які щороку зазнають колосальних демографічних втрат.

Загальновідомо, що однією з важливих складових здоров'я є вплив на людину факторів навколишнього середовища (20-25%), умов проживання та життєдіяльності (50-55%). Відповідно до діючого законодавства саме на Державну санітарно-епідеміологічну службу України (далі - ДСЕС) покладено функції нагляду та контролю за цими факторами, оскільки тільки лікарі-гігієністи можуть професійно визначити вплив на здоров'я людини продуктів харчування, питної води та інших факторів.

ДСЕС сьогодні проходить докорінне реформування, при цьому, крім скорочення працівників та установ, відсутня прозора стратегія реформ, що викликає справедливе обурення членів галузевої Профспілки працівників охорони здоров'я України та громади. Не спрогнозувавши результатів і наслідків реформи ДСЕС, можна знищити систему, яка надійно працювала роками, а це, в свою чергу, призведе до непередбачених наслідків та втрати стабільності в санітарно-епідемічному стані держави, який є складовою національної безпеки.

На нашу думку, впровадження в дію постанови Кабінету Міністрів України від 14.11.2011 № 1184 «Про затвердження граничної чисельності працівників територіальних органів, центральних органів виконавчої влади» неможливе, оскільки вона прийнята на порушення Регламенту КМУ, без відповідних консультацій з громадськістю та погодження з СПО, а скорочення працівників майже вдвічі може повністю нівелювати проведення заходів, спрямованих на профілактику інфекційних, неінфекційних хвороб, професійних захворювань, недопущення виникнення харчових отруєнь та радіаційних уражень. Окремі функції ДСЕС у частині реалізації державної політики в сфері безпечності харчових продуктів взагалі віднесено до повноважень Державної ветеринарної та фітосанітарної служби України. При виключенні із єдиного ланцюга епідемічного процесу такої важливої ланки, як контроль за якістю харчових продуктів фахівцям ДСЕС, значно зменшуються можливості здійснення профілактики та розслідування

спалахів особливо небезпечних інфекцій, токсикоінфекцій, харчових отруєнь на належному рівні.

Не враховано прогнозовані ризики та кошти, які потрібні на проведення зазначеної реформи. Не визначена доля майбутнього працевлаштування близько 3 тис. студентів, які сьогодні навчаються на медико-профілактичних факультетах державних навчальних закладів. Відсутній механізм перепідготовки, працевлаштування та збереження кваліфікаційних категорій вивільнених працівників, які будуть змушені перейти на інші посади, грошової компенсації відповідних заходів.

Ослаблена ДСЕС буде неспроможна ефективно здійснювати і втілювати в життя державну політику у сфері забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя населення, її діяльність стане нерезультативною. Структуру ДСЕС не адаптовано до сучасних проблем – масштабних промислових аварій, використання зброї масового знищення, можливих терористичних актів із застосуванням отруйних хімічних речовин, ліквідації отрутохімікатів, вимог Євросоюзу, в тому числі безпеки харчових продуктів.

Звертаємо увагу, що терміни попередження про звільнення спливають для більшості працівників уже в першій декаді грудня цього року, а доля більш ніж 22 тисяч працівників залишається невизначеною, адже створення лабораторних центрів сьогодні лише розпочато та не прийнято відповідну постанову Кабміну щодо умов оплати праці та соціальних гарантій працівників як зазначених центрів, так і територіальних управлінь ДСЕС. Проблемним є питання щодо зарахування 2,5 тисячі державних службовців територіальних органів ДСЕС часу їхньої роботи у закладах та установах санепідслужби до стажу державної служби. Також не вирішено питання щодо забезпечення коштами видатків для проведення розрахунків у повному обсязі з працівниками при звільненні.

Неодноразові звернення до всіх гілок влади щодо недопущення ліквідації ДСЕС, масового скорочення висококваліфікованих працівників та їх належного соціального захисту бажаного результату не дали.

З огляду на ситуацію, що склалася, Рада Федерації профспілок України просить вжити невідкладних заходів щодо збереження кадрового потенціалу ДСЕС, забезпечення санітарно-епідеміологічного благополуччя населення та національної безпеки України.